

2023书香天津·读书月示范活动暨经典诵读分享会举行

四大篇章呈现津沽大地悠远书香

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,“奋进新征程·阅读新未来”2023书香天津·读书月示范活动暨经典诵读分享会在东丽区融媒体中心举行,书香、花香书画展同时在此展出。

本次活动由市委宣传部、市全民阅读工作领导小组主办,市全民阅读活动办公室、东丽区委宣传部、东丽区文化旅游体育局、天津广播电视台教育频道承办,天津出版传媒集团、东丽区融媒体中心、英华学校、天津市江南影业有限公司等协办。书香天津优秀读书人物、阅读推广人、书香之家、书屋书吧管理员、劳动模范、学生代表等约200人参加活动。

活动由创意节目《千里江山图》拉开序幕,通过“奋进·天津”“乡土·天津”“科普·天津”“人文·天津”四个篇章,呈现书香天津·全民阅读成果。

在“奋进·天津”篇章中,曾获“建设社会主义文化强国领军人物”“全国忠党爱国模范人物”等荣誉的梁春道,2023年被授予“全

国十大最美拥军人物”的崔洪金,2021年被评为天津市特级优秀人民警察的王斌,曾获2021年全国抗击新冠肺炎疫情先进个人的钟春德,2022年被评为全国优秀少先队员的马可馨,曾获“全国巾帼建功标兵”“全国三八红旗手”“天津市最美乡村人”等荣誉的杨宝玲,天津市全民阅读推广人李长乐等来自各行各业的优秀代表,分别讲述了自己关于阅读的理解:“忠党爱国,永怀赤诚。读书让我拥有闪耀人生。”“服务部队,奉献真情。读书增加了我生命的厚度。”“金盾闪光,倾情群众。在阅读中攀登精神高地。”“守护健康,生命至上。阅读点亮了我的生活。”“青春有为,强国有我。书籍是我成长路上的良师益友。”“根植基层,服务农民。阅读助力我走在乡村振兴路上。”“爱我东丽,书香四溢。用阅读来传递党的声音。”

随后,他们诵读了《习近平著作选读》节选,经典声声入耳,精神入脑人心。

在“乡土·天津”篇章中,全场领略了东

丽区的乡土风物,欣赏了相声《文明与阅读》,在轻松快乐中感受阅读之美和乡土艺术魅力。天津师范大学古籍保护研究院教授、全国全民阅读优秀推广人王振良,为读者推荐《沽上琅嬛:天津藏书楼和藏书家》一书,“为什么说这是我最满意的一本书?因为它对社会效益、对天津尤其有用,践行了学术服务现实、与社会有效互动的理念。”

王振良介绍,书中的藏书家故事已被拍成24集纪录片、录成24集音频,系列讲座正在录制中。他说:“书中所谈藏书家,绝大多数具有全国知名度,体现了天津城市文化特别是近代藏书文化的高度;书中所谈藏书楼,目前尚存20处,其中五大道有10余处,不仅是天津建筑遗产中的奇葩,也是城市文化遗产中的宝贵财富;藏书楼作为城市文化遗产,给我们带来了历史和现实的书香氛围,堪称立体、无声的城市文化读本。”从书香天津建设的角度来讲,他建议把这些藏书楼串联起来,开辟为文

化旅游路线或游学路线,让更多人感受天津的悠远书香。

天津率先提出“全域科普”,构筑起了全领域行动、全地域覆盖、全媒体传播、全民参与共享的科普模式。在“科普·天津”篇章中,东丽区英华学校师生带来创意演出《我和我的祖国》;中国科学院国家天文台谭宝林教授带来科普讲座《追寻太阳之光,守护人类家园》,生动解答“我们从哪里来?我们在哪里?我们将去何方?”的问题,并为读者推荐科普作品《太阳之美:一颗恒星的过去、现在和未来》。

“人文·天津”篇章展示了中国书法家协会副主席、天津书法家协会主席张建会的书法作品;全体演职人员合唱全民阅读大会主题推广歌曲《阅读有光》,邀读者赴一场书海之约。最后,主办方为少儿、书屋书吧代表捐赠图书,期待所有用书香涵养精神、以阅读启智人生,让津沽大地书香四溢、人文气息浓郁。

电视剧《父辈的荣耀》热播

生活流式叙事 全景式书写三代林业人



《父辈的荣耀》剧照。

基于林业改革的背景,编剧赵冬苓通过时间纵向展现了三代“林业人”的思想和

变化。第一代林业人舍弃现代生活守护山林,凭借劳动为祖国做贡献,正因为他们这

一批人筚路蓝缕,才有了我国的工业化、现代化;第二代林业人在转型过程中默默奉献、相濡以沫、相互扶持,拥有着十分动人的工友情谊;第三代林业人眼界开阔,胸怀四海,是在无数岗位创造价值的年轻力量,代表着希望和改变。

该剧总导演康洪雷抛开过往的创作范式,以“父辈”的后代为切入点,用年轻人的视角来看待过去、今天和未来,从而拉近年轻群体的距离。

家庭与亲情也是剧中的重要表达。顾长山一家人口众多,除了顾嘉喜外都不是亲生骨肉。虽没有血缘关系,但顾长山和那存花对每个孩子都用心养育。孩子们也在逐渐长大的过程中融入顾家,最终自然呈现出情同骨肉、血脉相连的温情关系。剧中人物的情感勾连并未因时代隔阂而让观众产生距离感。

开学第一课 体验非遗美



本报讯(记者 张帆 仇宇浩)近日,河西区文化馆连续开展了“开学第一课——少年话非遗”主题系列活动。

在河西区文化馆四楼非遗展厅,纯皓小学师生参观了非遗项目展,并与天津面塑近距离互动体验。学生们在传承人张杰的带领下制作了面塑作品《未来可期》,从最初的想象到指尖的塑造,深刻体会到非遗的乐趣与魅力。

在开学日到来之际,河西区文化馆与德贤小学共同举办了开学第一课非遗展示活动。学生们在现场观看了樊氏八极拳传承人樊志强和京东大鼓传承人孙守青的精彩表演。两位传承人还为参与互动的学生进行了教学和指导。同学们表示,通过这次活动,他们更加了解了中国传统武术和传统曲艺的魅力和精髓。

新一季少儿美育课堂启动

本报讯(记者 翟志鹏)本月,天津美术馆推出“美术体验”少儿美育课堂第16季活动。

“美术体验”旨在推广普及少年儿童美术教育,为孩子打造艺术教育的第二课堂。自2013年暑期至今,该项目已累计开展288场活动,曾获2013—2014年度全国美术馆优秀公共教育项目。

据悉,本季“美术体验”将从9月9日持续至12月30日,包括漫画、雕塑、古籍装帧、书法、国画、拓印、剪纸、版画、古建筑、绒花、篆刻、香包制作等课程,并新增了综合版画、少儿摄影两个一日营艺术专题课程。

《奥本海默》在津举办观影会

本报讯(记者 张钢)日前,万达影城联合IMAX在津举行《奥本海默》观影活动,现场观众对影片展现主人公奥本海默的跌宕人生以及颇具震撼力的音画品质点赞。

片中,导演诺兰采用主人公的第一视角叙事,带领观众走进奥本海默的内心世界,表现出了他复杂的个性和不稳定的精神状态,由此揭示这位“原子弹之父”身上巨大的悖论性。追求物理学理论的创新是他作为科学家的追求,但这种创新给人类所带来的灾难又让他恐惧。拍摄技巧方面,诺兰使用IMAX胶片摄影机拍摄了大部分镜头,这种分辨率最高的成像格式将片中核爆等桥段呈现出震撼的视觉效果。

观影结束后,观众李萍说:“该片是一部艺术精湛的诺兰电影,黑白与彩色视角的交替撞击,搭配细致入微的音效设计,令人有观影的沉浸感。这个故事让我认识了这位天才的科学家,通过他的故事展现出科学技术对人类文明和历史进程的巨大影响,以及科学家面临伦理和道德问题时的困境和抉择。”

乒乓球亚锦赛 中国队男团夺冠

2023年乒乓球亚锦赛昨晚在韩国平昌展开男团决赛争夺,由王楚钦、樊振东、梁靖崑出战的中国队以3:0战胜中国台北队,夺得队史第23冠,获得直通巴黎奥运会的资格。

男团1/4决赛中,中国队3:0横扫日本队。半决赛中,中国队3:0战胜韩国队。决赛中,中国队以3:0战胜中国台北队。值得一提的是,这3场比赛中,中国队此前两场均是派出王楚钦、樊振东和马龙,决赛中则由梁靖崑取代了马龙。从某种程度上说,中国队巴黎奥运会



团体阵容也将在这4人之间产生。在樊振东和王楚钦从技术层面到年龄结构都处于理想状态的情况下,不出大的意外,二人基本已经坐稳了前两号主力位置。这样一来,“第3人”的竞争很可能将在老将马龙和梁靖崑之间展开。马龙有着极其丰富的大赛经验,这是梁靖崑无法比拟的。如何在与“大哥”的竞争中突围,在巴黎奥运会之前的所有比赛中,梁靖崑不容有失。

中国队虽然是一路3:0获胜,但过程并不是那么轻松。半决赛中,王楚钦3:1战胜张禹珍,樊振东3:2险胜林钟勋。决赛中,王楚钦3:2逆转高承睿,樊振东3:2逆转林昀儒,而且是挽救2个赛点,都赢得相当艰险。东京奥运会时,樊振东也是决胜盘险胜林昀儒。这些都在时时鞭策中国队,要不断强大自身才能实现巴黎奥运会夺冠的终极目标。毕竟,奥运赛场瞬息万变,加之国乒主力多是多线作战,精力体力都面临着严峻考验。

本报记者 苏娅辉

“南开五虎”篮球联赛再燃烽火

本报讯 日前,我市民间体育又迎来盛会。由南开大学天津校友会等单位举办的“南开五虎”篮球联赛第二赛季开赛,包括在津高校校友会代表队和企业代表队共12支队伍参赛,汇聚了众多篮球界的高手,大家同场竞技,交流切磋球技的同时,也收获了深厚的友谊。

南开大学既是文化名校,也是体育强国的旗帜,曾经的“南开五虎”篮球队赫赫有名。张伯苓先生的体育思想和实践,在近代中国体育发展史上产生了深远影响。2022年,南开大学天津校友会为继承和传承伯苓先生的体育思想,成立了体育专业委员会,发起了“南开五虎”系列体育赛事,致力于举办高水平的天津市业余篮球联赛,为提高篮球运动的群众影响力做出南开人应有的努力。“南开五虎”系列赛事举办以来,对促进我市民间篮球运动的体育交流,感受篮球运动的激情与活力,传播体育精神、培育体育文化起到了良好的效果。

中超联赛收官阶段 津门虎队仍要出新

本报讯(记者 顾颖)今天下午,正处于间歇期集训状态的天津津门虎队,前往团泊体育中心进行训练。由于奥体中心体育场外场的草皮状况不太好,需要做一些轮休、养护,因此球队近期会安排部分训练在团泊体育中心完成。

除了奥体中心体育场外场的养护需要之外,歇赛期津门虎队的训练主要围绕着战术配合展开。

虽然本赛季渐入尾声,但是对重组起步后,刚刚在主场亮相的津门虎队而言,很多工作却不是收尾的状态。据了解,球迷们一直惦念的球队周边产品开发,俱乐部方面将在本赛季的最后两个月陆续推出钥匙扣、抱枕、帽子等新品,满足球迷们的需求。不过俱乐部相关负责人表示,今年的周边产品开发,整体仍处于试水阶段,在摸底大家的喜好,做好产品开发、品控的基础上,下赛季会争取给大家更丰富周边产品内容,增加大家与球队互动的参与度。

在相关评选机构昨天公布的8月中超俱乐部影响力榜单中,天津津门虎俱乐部在全部16家中超俱乐部中排名第3位,这也是津门虎连续两个月排在第3的位置。

奥运会男足亚洲区预选赛首轮 中国队0:0战平阿联酋队



派出了身强体壮、拼抢凶猛的球员。其中,陶强龙和艾菲尔丁担任中场两翼,锋线则是木塔力甫和刘祝润的组合,天津津门虎队的杨梓豪也出现在首发阵容中。

比赛开始后,两队的攻防节奏并不快,中国国奥队凶猛的防守让阿联酋队也没有太多办法。第24分钟,中国国奥队创造出了很好的破门良机,梁少文和艾菲尔丁的

连续两次射门都被对方球员挡出。比赛进行到第41分钟,阿联酋队还以颜色,不过苏海勒的射门角度太正被门将得到。上半时结束,两队0:0战平。

下半时开始后,两队依然在进攻中没有太好办法。阿联酋队利用球员的个人能力,先后创造出了几次不错的射门机会,不过都将皮球打高。中国国奥队也暴露出了进攻艺术的问题,球员之间的配合生疏,无法给对手致命一击。第86分钟,阿联酋队解围失误,胡荷韬将皮球传至后点,谢文能包抄动作稍慢,错失了绝杀的机会。

最终,两队0:0握手言和。从全场数据来看,两队的射门次数是6:4,中国国奥队处于下风。尽管从比赛结果来看,平局的比分对于两队还算公平,不过对于中国国奥队来说,面对实力一般的阿联酋队无法取胜,还是有一些遗憾。从进攻的角度来看,中国国奥队的配合套路,看不出这是一支建队3年多的队伍。

由于马尔代夫队赛前临时退出,导致中国国奥队所在小组仅剩3支球队。从赛程上来看,中国国奥队在小组赛最后一轮作壁上观,已经失去了出线的主动权。下轮比赛,中国国奥队将对阵印度队,不仅要保证必须赢球,还要尽可能多地进球,以保证在净胜球上压过阿联酋队。

按照预赛赛制,本阶段赛事共分为11个小组,各小组第一名和4个成绩最好的小组第二名,将与东道主卡塔尔队一同进入奥预赛第二阶段赛事。